

Erdőtelek II.sz. Háziorvosi Szolgálatának
2024. évi beszámolója
Erdőtelek Önkormányzat képviselő testületének
részére

2016. 01. 01-től biztosítom az egészségügyi ellátást Erdőtelek település II. sz. praxisában a **Dr. Szucsik és Társa Kft.** egészségügyi szolgáltató által, területi ellátási kötelezettséggel. A kft. rendelkezik érvényes működési engedéllyel és az NNK által kiadott engedéllyel, feladatellátási szerződéssel az önkormányzattal, az egészségügyi ellátás biztosításához ellátási területére. Háziorvostan szakképesítéssel rendelkezem, a praxisban még 1 fő szakképzett ápoló dolgozik.

2024.09.16-ai. adatok alapján.

A praxisba bejelentkezettek száma:

összes: 1669 fő

A praxis kártyaszáma a ki- és beköltözők miatt változik, ezek miatt relatíve nagy a mozgás a körzetben. A járulék tartozás miatt egyre több betegnél passzívált a TAJ szám. (ezeket a betegeket ki kell jelenteni praxis létszámából). A születésszám szépen alakul évről évre, folyamatosan magas az újszülöttek száma. A korcsoportos eloszlás is megfelelő a körzetben, 400 fő felett van a 18 év alattiak, 1000 fő felett a 19-64 év közöttiek és 283 fő 65 év feletti beteg tartozik a praxisba.

Betegforgalom:

15684 db/ év összes forgalom a praxisban

A betegforgalom évről évre nő. Átlag felettinek mondható a betegforgalom. Téli időszakban a napi 110-120-as forgalom is gyakori, de nyári időszakban sem kevesebb a napi 50-70-es betegszámtól. Ezen adatok a praxis mértékből, összetételéből (vegyes praxis) adódik.

Óvoda – Iskola egészségügy, védőnővel való együttműködés:

Az óvodás korúak kötelező szűrése a korcsoport szerint, a védőnői status vizsgálattal együtt történik, külön évenkénti óvodai szűrés nincs, a törvényi előírásnak megfelelően. Az iskolások szűrése, oltása az előírt korcsoportnak megfelelően védőnői behívás szerint végezzük. A védőnőkkel közösen végezzük a csecsemők és terhesek gondozását. Jó együttműködés alakult ki. Az iskola mindig együttműködő a vizsgálatok, oltások megszervezésekor, mi is alkalmazkodunk hozzájuk.

Szeptemberben elindult az iskolai orvosi mulasztások KRÉTA rendszerbe való feltöltése, amihez a háziorvosi programunk megfelel.

Betegségek előfordulása:

- szív- és érrendszeri megbetegedés (magasvérnyomás, érszűkület,)
- anyagcsere betegségek (cukorbetegség, elhízás)
- krónikus tüdőbetegségek (obstruktív, asthma)
- szenvedélybetegségek (alkohol- és nikotin függőség)
- daganatos betegségek (tüdő, vastagbél, emlő)
- pszichiátriai gondozottak
- gyermekkori asthma

A különböző betegségek miatt gondozott betegeink száma folyamatosan emelkedik. Sajnos a településen is magas a szív-és érrendszeri megbetegedések aránya. A magasvérnyomás előfordulása egyre fiatalabb korban történő megjelenése egyre gyakoribb probléma. Ennek életmódbeli, táplálkozási, genetikai okai lehetnek. A megelőzésre történő felhívás fontos feladatunk. A betegek általában együttműködőek mind a terápiás, mind az életmódbeli, mind a szükséges vizsgálatok elvégzésének, orvosi utasításának a követésében. (a telemedicina sokat javított a dolgozó korosztály együttműködésén) Sajnos elmondható, hogy egyre több az öntörvényű, követelőző beteg is, akik kezelése nem egyszerű feladat.

A daganatos betegségek közül a vastag- és végbél daganatok gyakori előfordulása volt megfigyelhető. Nők körében az emlődaganat gyakori. Az elmúlt évben előfordult nyelőcső daganatos, tüdő, agydaganatos beteg és sajnos több prosztatata daganatos megbetegedés is. A kötött szűrővizsgálatokon való megjelenés fontos primer prevenció a daganatos betegségek

korai felismerésében. Halmozódás vagy tömeges megbetegedés egyik daganat típusban sem volt megfigyelhető. 2023-2024-ben 11 fő az újonnan felfedezett daganatos betegek száma. Továbbra is vastagbél és tüdő, emlő daganatok a vezető daganatos megbetegedések.

1-2 fő művesekezelésre szoruló beteg van a körzetben.

Gyerekeknél az elmúlt évben nagyon sok volt az akut légúti, vírusos bélrendszeri betegség. Sok volt az óvodai, iskolai hiányzás betegség miatt. Az immunrendszer emlékező képességének zavarásával magyarázzák azt, hogy banális betegséget sem vagyunk képesek akár tünetmentesen átvészelni, ami pár évvel ezelőtt ment.

Szociális ellátás:

A településen működik idősek ellátása, gondozására szakosodott szociális szolgálat. Sokan veszik igénybe a szolgáltatást. A gondozókkal jól együttműködünk az idős betegek ellátása érdekében. A szociális és gyermekjóléti szolgálat aktívan részt vesz a település életében. Kiskorú veszélyeztetése miatt sajnos egyre több ügyben is együttműködésre került sor. A településen jól működik a szociális hálózat. (idősek gondozása, kiskorúak- idősek védelme) Sok a rossz szociális helyzetben egyedül élő idős beteg, akik ellátása-gondozása szintén kihívás.

RENDELÉS

A törvényi elő íratban a telemedicinális ellátás és a „programozott betegellátás” továbbra is elvárás. Ez azt jelenti, hogy továbbra is lehet fogadni betegpanaszt, kérést, kérdést, lelet véleményezést telemedicinális úton (e-mail, telefon...), az orvos diagnosztizálhat, gyógyszert írhat, tanácsot adhat ezen megkeresésekre. A programozott betegellátás törvényi elvárás azt jelenti, hogy időpontra történjen a személyesen ellátandók vizsgálata. (amit többször ellenőriztek is a hatóságok az utóbbi időszakban) Sajnos a körzetben a programozott betegellátás nem megvalósítható. A betegek mindenre azonnali orvosi ellátást szeretnének! Az időpontos rendelést nem tudják megérteni. A személyes megjelenést nem igénylő ügyeket továbbra is a megszokott módon tudják intézni. (szokásos gyógyszerek felírása, dokumentumok kiadása, lelet megbeszélése) A telefonos kapcsolattartás továbbra is sokan igénybe veszik. (szokásos gyógyszer íratás, lelet véleményezése, panaszok

kezelése) A jövőben még inkább a telemedicinális ellátást tervezi kiterjeszteni az államtitkárság.

Több alkalommal volt ellenőrzés a praxisban különböző hivatalos szervtől. Az NNGYK a háziorvosi ellátás tárgyi- és személyi minimumfeltételét, a rendelés rendjét ellenőrizte. Az egészségbiztosító a rendelés rendjét (előjegyzés, rendelési idő), betegek tájékoztatását, telemedicina használatát ellenőrizték, fényképpel dokumentálták. Mindkét ellenőrzés során nem találtak hiányosságot, szabálytalanságot az ellenőrök, a törvényi előírásoknak a praxis megfelelt.

A szűréseken való részvételre igyekszünk mindenki figyelmét felhívni. Évente laborvizsgálaton való részvételt szorgalmazunk mindenkinek. Új népegészségügyi szűrésként tervezik bevezetni a vastagbélrák szűrést behívásra, programozottan, még tervezet, konkrétum nincs, valószínűleg gasztroenterológus kapacitás sincs.

Az elmúlt időszak tapasztalata alapján elmondhatom, hogy Erdőtelek település egészségügyi állapota a magyar átlagnak megfelelő. Igaz a megelőzés-életmód terén lehetne még tovább fejlődni. A település korcsoport összetétele nagyon jó, mivel sok a 18 év alatti gyermek. Továbbra is sok gyermek születik a településen és új várandósok is kerülnek gondozásba. A szűrésekre, gondozásba való részvételt sokan veszik igénybe, de még többen kellene. A nyáron bevezetésre került az online időpontfoglaló rendszer, így mindenkit kérek, hogy idős hozzátartozónak is nyissanak ügyfélkapus elérést a kormányablakban, mert ez szükséges a saját egészségügyi adat kezeléséhez. A házakon a számtábla még mindig sokhelyen hiányos vagy nem látható, fontos lenne, hogy a lakosság komolyan vegye ezt a felhívásunkat, hogy a házszám életet menthet!

Remélem, hogy az elmúlt időszakban az önkormányzat meg volt elégedve a munkámmal, és a jövőben is jól együtt fogunk működni.

Erdőtelek, 2024.09.17.

Tisztelettel:

Dr. Szucsik Zsolt